



The New Color of Money Safer. Smarter. More Secure.

www.moneyfactory.gov/newmoney

2 Μαρτίου 2006

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕ ΤΑ ΜΕΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

Dawn Haley ή Claudia Dickens, 202/874-3019
Γραφείο Εγχάραξης και Εκτύπωσης

Rose Pinalto ή Jeffrey Smith, 202/452-2955
Συμβούλιο Ομοσπονδιακού Αποθεματικού

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων, 202/406-5708
Μυστική Υπηρεσία των Η.Π.Α.

Penny Kozakos, 202/530-4887

Το Νέο Χρώμα του Χρήματος, Υποστήριξη Μέσων
Ενημέρωσης

Ξεκινά Σήμερα η Κυκλοφορία του Ανασχεδιασμένου Χαρτονομίσματος των \$10 δολαρίων από την Κυβέρνηση των Η.Π.Α.

Οι διεθνείς τράπεζες θα λάβουν τα νέα χαρτονομίσματα των \$10 δολαρίων τις προσεχείς εβδομάδες

Αθήνα. – 2 Μαρτίου, 2006 – Το νέο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων των Η.Π.Α. θα αρχίσει να εμφανίζεται στις διεθνείς αγορές τις προσεχείς ημέρες και εβδομάδες μετά την έναρξη της κυκλοφορίας του στις Ηνωμένες Πολιτείες από σήμερα.

Το νέο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων, στο οποίο απεικονίζεται ο πυρσός του Αγάλματος της Ελευθερίας και αναγράφεται η φράση «We the people» από το Σύνταγμα των Η.Π.Α., ενσωματώνει στο σχεδιασμό του εύχρηστα χαρακτηριστικά ασφαλείας καθώς και ανεπαίσθητα χρώματα στο υπόβαθρο πορτοκαλί, κίτρινου και κόκκινου.

Η έγκαιρη κυκλοφορία στις διεθνείς αγορές εξαρτάται από το χρόνο παραγγελίας από το κάθε τοπικό τραπεζικό σύστημα στο Ομοσπονδιακό Αποθεματικό Σύστημα, το οποίο διανέμει το νόμισμα των Η.Π.Α. μέσω των εγχωρίων και των διεθνών τραπεζικών ιδρυμάτων.



«Η ύψιστη προτεραιότητα της κυβέρνησης των Η.Π.Α. είναι να προλαμβάνει τους επίδοξους παραχαράκτες και για να το πετύχει αυτό, σκοπεύει να ανασχεδιάζει το αμερικανικό νόμισμα κάθε επτά με δέκα χρόνια», δήλωσε η διευθύντρια του Υπουργείου Οικονομικών των Ηνωμένων Πολιτειών Anna Cabral. «Με την εισαγωγή των νέων χαρακτηριστικών ασφαλείας τελευταίας τεχνολογίας που έχουν ενσωματωθεί σε αυτό το νέο σχέδιο του χαρτονομίσματος θα συνεχίσουμε να διαφυλάσσουμε την ακεραιότητα του νομίσματος των Η.Π.Α. και θα συμβάλλουμε στην προστασία των επιχειρήσεων και των καταναλωτών.»

«Εκτός από το γεγονός ότι το κοινό πρέπει να αναγνωρίζει τα σχέδια και τα βελτιωμένα χαρακτηριστικά ασφαλείας του νέου χαρτονομίσματος των \$10 δολαρίων, είναι σημαντικό να γνωρίζει ότι δεν χρειάζεται να ανταλλάσσει τα παλιά χαρτονομίσματα με τα νέα», δήλωσε ο Michael Lambert, βοηθός διευθυντής στο Συμβούλιο Ομοσπονδιακού Αποθεματικού. «Τα παλαιότερα χαρτονομίσματα θα διατηρήσουν την πλήρη αξία τους.»

Το νέο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων – όπως τα ανασχεδιασμένα χαρτονομίσματα των \$20 και των \$50 δολαρίων που προηγήθηκαν – ενσωματώνει χαρακτηριστικά ασφαλείας τελευταίας τεχνολογίας για την πάταξη των παραχαράκτων. Τρία από αυτά μπορούν εύκολα να χρησιμοποιηθούν από όσους χειρίζονται μετρητά και καταναλωτές και είναι τα εξής:

- **Μελάνι αλλαγής χρώματος:** Κλίνετε το χαρτονόμισμα των δέκα δολαρίων για να δείτε τον αριθμό «10» στην κάτω δεξιά γωνία του εμπρόσθιου μέρους του χαρτονομίσματος ν' αλλάξει χρώμα από χάλκινο σε πράσινο
- **Υδατογράφημα:** Κρατήστε το χαρτονόμισμα στο φως για να δείτε εάν φαίνεται μια αδιόρατη εικόνα του Υπουργού Οικονομικών Alexander Hamilton στα δεξιά του μεγάλου πορτραίτου. Πρέπει να φαίνεται και από τις δύο πλευρές του χαρτονομίσματος. Στο ανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων είναι ακόμη πιο εύκολο να εντοπίσετε το υδατογράφημα - ένα κενό σχήμα οβάλ έχει ενσωματωθεί στο νέο σχεδιασμό για να αναδείξει τη θέση του υδατογραφήματος.
- **Ταινία ασφαλείας:** Κρατήστε το χαρτονόμισμα στο φως και βεβαιωθείτε ότι υπάρχει μια μικρή λωρίδα με τις λέξεις «USA TEN» με μικρούς χαρακτήρες. Εμφανίζεται κάθετα στα δεξιά του πορτραίτου.

«Πάντα είχαμε την πεποίθηση ότι οι μορφωμένοι άνθρωποι είναι συχνά ο καλύτερός μας σύμμαχος κατά του εγκλήματος» δήλωσε ο Brian K. Nagel, βοηθός διευθυντής, Γραφείο Ερευνών, Μυστική Υπηρεσία των Ηνωμένων Πολιτειών. «Ενθαρρύνουμε το κοινό να επιδιώκει την εξοικείωσή του με τα αναβαθμισμένα χαρακτηριστικά ασφαλείας στα ανασχεδιασμένα χαρτονομίσματα, έτσι ώστε να διασφαλίζουν ότι το νόμισμά τους είναι αυθεντικό και να διαφυλάσσουν τα δικά τους χρήματα»

Με σχεδόν τα δύο τρίτα του νομίσματος των Η.Π.Α. να κυκλοφορούν εκτός των Ηνωμένων Πολιτειών, η κυβέρνηση των Η.Π.Α. έχει αναπτύξει ένα παγκόσμιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την ενημέρωση των επιχειρήσεων και των καταναλωτών σε όλον τον κόσμο για το νέο σχέδιο του νομίσματος, βοηθώντας τους με τον τρόπο αυτό να αναγνωρίζουν τα νέα χαρακτηριστικά ασφαλείας. Το πρόγραμμα θα διασφαλίσει την ομαλή μετάβαση των ανασχεδιασμένων χαρτονομισμάτων στις διεθνείς αγορές. Το πρόγραμμα έχει υλοποιηθεί μέχρι

σήμερα σε εκατομμύρια ανθρώπους που χειρίζονται μετρητά, εμπόρους, επιχειρήσεις και βιομηχανικές εταιρίες σε όλον τον κόσμο.

Διατίθεται δωρεάν εκπαιδευτικό υλικό σε διάφορες γλώσσες για την κατάλληλη προετοιμασία των ανθρώπων που χειρίζονται μετρητά και των καταναλωτών, ώστε να αναγνωρίζουν το ανασχεδιασμένο χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων και τα χαρακτηριστικά ασφαλείας. Το υλικό αυτό που περιλαμβάνει αφίσες, ενημερωτικές κάρτες, εκπαιδευτικά βίντεο και CD-ROM διατίθεται για παραγγελία ή online download από τη διεύθυνση www.moneyfactory.gov/newmoney. Από το 2003, περισσότερα από 70 εκατομμύρια τεμάχια εκπαιδευτικού υλικού παραγγέλθηκαν από διάφορους οργανισμούς σε όλον τον κόσμο.

Το χαρτονόμισμα των \$10 δολαρίων είναι το τρίτο χαρτονόμισμα στη σειρά ανασχεδιασμένων νομισμάτων, καθώς τα νέα χαρτονομίσματα των \$20 και των \$50 δολαρίων έχουν ήδη κυκλοφορήσει στην παγκόσμια αγορά.

###